

Tok. Nemzeti Múzeumnak  
Bérméltve. Budapest.

# DEBRECENI UJSÁG

**Előzetes helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

**Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóvatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt  
A Debreceni Első Takarékpénztár ékezetében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Strassemann Párisban.

Kellogg, amerikai külügyminiszter békepaktumának aláírása, amelyre a kontinens legtöbb nagyhatalmának képviselője megjelent a világ fővárosában Párisban megtörtént. Megjelent többek között Strassemann német külügyminiszter is, aki 58 éve nem járt a franciák fővárosában és aki a nagy francia-német ellentétek után most mégis megjelent, hogy résztvevően azon az összejövetelen, amelyen aláírásukkal hitelesítik Kellogg békejavaslatát.

Azon események után, amelyek a világháború után történtek és mindjobban kiélesítették a francia-német gyűlölet és ellenségeskedés szálait, azt kellett hinnünk, hogy Strassemann Párisban ellenséges indulattal fogják fogadni, dacára annak, hogy a békepaktum aláírására utazott oda. Nem így történt. A franciák lelkes éljen kiáltásokkal üdvözölték a németek külügyminiszterét és Strassemann elfogódva és meghatottan állott a francia ucca meleg ünnepelésének keresztútjában. Azért állott meghatottan és elfogódva Strassemann ebben az ünneplésben, mert maga sem volt elkészülve egy ilyen vagy csak hasonló párisi fogadtatáshoz Strassemann tudta, hogy a párisi nép lelkes, rajongó és könnyen hevülő, de tudta azt is, hogy a francia sovinizmus makacs és kitaró és hogy a franciák nemegyszer könnyen felejtnek. El volt készülve langyos fogadtatásra és biztosra vette, hogy személve nem fog különösebb feltűnést kelteni Kellogg mellett, aki tulajdonképpen az ünneplések központjában áll. Joggal lepődött meg tehát, amikor fölhangzott a „Vive Strassemann!” és amikor a párisi uccák mindenfelé visszhangozták az ő nevét, az eddig gyűlölt német külügyminiszterét.

Lehet, hogy Kellogg békepaktumának nem lesz meg az az eredménye, amelyet az optimisták remélnek, sőt ez valószínű is, mivel állig fölfegyverkezett államok között hiába való dolog papírról világbékét lerögzíteni. Azonban már most kétségtelen érdemül tudhatjuk be az amerikai külügyi államtitkár tervezetének azt, hogy két régi ellenségeskedőt közelebb hozott egymáshoz és pedig olyanokat, akik hosszú évtizedek óta a legelkeseredettebb ellenfélként állottak szemben egymással. Ez már a Kellogg-paktum eredménye. Ki gondolt volna arra, hogy ez ilyen rövidesen megtörténhetik a világháború lezajlása és az igazságtalan békekötések után? Hiszen a németek még nem felejtették el a versaillesi szerződést, melyben nyakukra tették a

kést és a franciák is óva örködnek Elzász-Lotharingia fölött s még a Rajna vidékről sem akarnak elávozni. Mindezek dacára megtörtént az ünnepélyes kibékülés Franciaország és Németország között azzal, hogy Strassemann a békepaktum aláírására

betegesen odutazott és a párisi ucca népe tüntető meleg üdvözléssel fogadta.

Az a száraz, üzleti dogmákon fölnevelkedett amerikai politikus, aki ez a békepaktumot kényszerűségből

vagy talán azért, mert ő szított leginkább a háborúra. — megszekezett, lehet, hogy nincs is tudatában ennek a nagyhorderejű találkozásnak, amely most az ő ötlete nyomán történt meg Párisban a franciák és németek között.

## Az Egyesült Államok kormánya Magyarországot is felszólította a Kellogg-paktumhoz való csatlakozásra.

**A budapesti amerikai követ jegyzékét adott át a külügyminiszternek. Kellogg felhívást intézett a paktumot alá nem író államokhoz, hogy csatlakozzanak az egyezményhez.**

**Budapest** aug. 28. Az Egyesült Államok budapesti követe ma jegyzékét nyújtotta át, amelyben tudomására hozza a magyar kormányt, hogy Ausztria, Belgium, Kanada, Csehszlovákia, Franciaország, Németország, Japán, Nagybritánia, Olaszország, Új Zeeland, Lengyelország és az amerikai Egyesült államok kormányai a mai napon Párisban szerződést írtak alá, amely kötelezi őket, hogy egymáshoz való viszonyukban a háborúról, mint a nemzeti politika eszközéről lemondanak és csakis békés eszközzel fognak minden vitát elintézni. Egy állam se érze magát megfosztva attól a lehetőségtől, hogy minden állam résztvegyen a szerződéshez való csatlakozásban, amely a népek óhajának megnyilvánulása a világbéke érdekében. Erre való tekintettel a szerződést abban a formában, amelyben Párisban aláírták, a magyar kormány tudomására hozza az Unió kormánya és amennyiben azzal egyetért, a paktumot elfogadás végett megküldi az Egyesült Államok kormánya.

A szerződés szövege a következő:

1. A magas szerződőfelek ünnepélyesen kijelentik népeik nevében, — hogy elítélik a háborút, mint a nemzeti politika eszközének felhasználását a nemzetközi ellentétek megoldására és lemondanak arról egymás között való viszonyukban.

2. A magas szerződőfelek megállapodnak abban, hogy minden esetleg közöttük felmerülő nébeteltérésnek, — vagy konfliktusnak rendezése bármilyen természetű és eredetű legyen is az, csak békés eszközökkel rendezhető.

3. A jelen szerződést a megjelent magas szerződőfelek ratifikáitai fogják, amely után a szerződés érvénybe lép és ezt a szerződést Washingtonba letétbe helyezik.

**Budapest**, aug. 28. Illetékes helyen nyert infomációk szerint a magyar

kormány hamarosan dönt a Kellogg paktum ügyében.

**Budapest**, aug. 28. Kellogg amerikai külügyminiszter tegnap este eljuttatta az egyezményhez való csatlakozásról szóló meghívást valamennyi olyan államhoz, amely azt még eddig nem írta alá. Egyben felkérte a francia kormányt, hogy hasonló felszólítást juttasson el a szovjetekhez és Ecuadorhoz, amely államokkal Amerika nem áll diplomáciai kapcsolatban.

**Belgrád** aug. 28. Az Egyesült Államok belgrádi követe ma felkereste a külügyminisztert, akinek átadta a háboruellenes paktum szövegét azzal, hogy a jugoszláv királyság csatlakozzon hozzá.

**Szófia**, aug. 28. Az amerikai kormány meghívta a bolgár kormányt a Kellogg paktum aláírására.

**Bécs**, aug. 28. Az amerikai ügyvivő ma átnyújtotta a szövetségi kancellárnak kormánya jegyzékét, amely csatlakozásra kéri fel Ausztriát a há-

borut elítélő szerződés aláírásához. Az augusztus 30-án összeülő minisztertanács már foglalkozni fog ezzel a jegyzékkel!

**Budapest**, aug. 28. A Daily Telegraphban Sir Gower a Kellogg-féle paktummal foglalkozik és a magyarromán optánsper gyakorlati tanulságait alkalmazva, azt írja, különösen fontos, hogy az összes nemzetek ismerjék el a döntőbírói szerződések egyetemlegesen kötelező erejét. Ha ezt az elvet nem ismerik el, akkor a Kellogg paktum ünnepélyes aláírása pusztó komédiává süljed.

A Népszövetség tegye lehetővé a döntőbírói funkcionálását, amely egyetlen gyakorlata eddig a nemzetközi viták békés elintézésének. Ebből a szempontból aggályos, hogy a magyarromán optánsperben a Népszövetség vonatkozott a békeszerződésben rá rótt kötelezettségét teljesíteni. Ha a Népszövetség továbbra is így cselekszik, úgy a Kellogg paktum nem lehet a háború hatályos korlátozó eszköze.

## Forradalom fenyeget Horvátországban.

**A szerbek Zágrábban 30 ezer főnyi katonaságot vontak össze.**

**Budapest**, aug. 28. A Daily Telegraphé zágrábi levelezője szerint a horvát helyzet határozottan közeledik a forradalomhoz. A szerbek Zágráb közelében 30 ezer főnyi katonaságot tartanak. A horvátok a mai rezsimet a szerbek zsarnokságának tekintik és ha nem kapnak teljes függetlenséget, egy föderális állam keretén belül, egy forradalommal fogják megkísérteni annak kivívását.

**Budapest**, aug. 28. A belgrádi Politika szerint a kormánypártból Zágrábról olyan hírek érkeztek, hogy a paraszt demokrata koalíció Genfben

delegációt kíván küldeni, amely a Népszövetség ülésére a horvát nép követeléseit a Népszövetségnek tudomására hozná és analog lépéseket tenne, mint ahogy az interparlamentáris uniónál történt.

**Belgrád**, aug. 28. Marinkovics külügyminiszter, aki néhány nappal ezelőtt betegszabadságáról ismét visszatért Belgrádba, holnap szerdán Veldesbe utazik, ahol audiencián jelenik meg Sándor királynál. A külügyminiszter Veldesből egyenesen Genfbe utazik.

### A KORMÁNYZÓ FIÁT AZ ANGOL MAGYAR BANK ALIGAZGATÓJÁVÁ NEVEZTÉK KI.

Budapest, aug. 28. Ifjú Horthy Miklós, a kormányzó fiát az Angol-Magyar Bank igazgatósági ülésén a bank aligazgatójává nevezték ki. Mint ismeretes ifjú Horthy Miklós Fáyolyi Imre grófnak az Angol-Magyar Bank elnökének leányát vette feleségül.

### TARGYALÁSOK INDULTAK A MINISZTERIUMBAN A HATVAN UCCAI SZABÁLYOZÁSI VONAL KÖRÜL.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Vásáry István helyettes polgármester felutaztak Budapestre, hogy a belügyminiszterrel tárgyalásokat folytassanak a város ügyeiről.

A főispánhoz és a helyettes polgármesterhez csatlakozott dr. Fejér Péter debreceni ügyvéd, a debreceni zsidó hitközség elnöke, aki a Hatvan ucca 6. szám alatt építendő négyemeletes zsidó hitközségi palota ügyben interveniált a belügy- és népjóléti miniszternél, hogy a palota helyén változtassák meg a szabályozási vonalat.

Az eddig folytatott tárgyalásokból az tűnik ki, hogy a belügyminisztériumban nem lesz nagyobb akadálya a szabályozási vonal megváltoztatásának. A népjóléti minisztérium azonban még bizonyos akadályát látja a szabályozási vonal megváltoztatásának.

A népjóléti miniszter ebben a kérdésben tegnap közvetlen összeköttetésbe lépett dr. Hadházy Zsigmond főispánnal, akivel hosszas megbeszélést folytatott. Döntés ebben a kérdésben csak később várható.

### BE KELL JELENTENI A RAGADÓS BAROMFI BETEGSÉGEKET

A közigazgatási hatóság felhívása.

A város elsőfoku közigazgatási hatósága a m. kir. földmivelésügyi miniszter 26000—1928 F. M. számú körrendelete alapján: a baromfi állományban a ragadós baromfi betegségek elleni megóvása érdekében, felhívja az érdekelt lakosokat, hogy a baromfikolera, tyúkpestis és csirkék fehér hasmenése nevezetű ragadós baromfi betegségek fellépését a városi elsőfoku hatósághoz (Kossuth ucca 20 földszint 45 szoba) haladéktalanul jelentse be.

Ez esetben addig is, amíg hatósági intézkedés történik, a beteg vagy betegségre gyanús állatokat, a még teljesen egészségeseknek látszókat el kell különíteni s öltözetben elzárva kell tartani.

Vészes udvarba baromfi be nem hozható, baromfi kereskedő be nem hozható.

E rendelkezések áthágása vagy elmulasztása a 30200—1900 és 24750—1904 F. M. sz. rendeletek értelmében kihágást képez s a törvény szigorú büntetettetik.

Dr. Vass, városi tanácsnok.

### Selyem nyakkendők

2.40 pengőtől

Fekvénél.

### Bihari Gábor

merlegkészítő  
Mészter 9. sz.

(Kossuth uccai templomnál.)

## Kalaplengetéssel köszöntötte a párisi pályaudvaron a közönség az elutazó Stressemannt.

Páris, aug. 28. Dr. Stresseman francia külügyminiszter mel dében 12.25 órakor menően szerint a Páris-strassburgi gyorsvonattal utazott el Párisból, hogy Bâden-Bâdenbe menjen. A pályaudvarra vadó utjában Stresseman egy kis kerülővel hajtott, hogy legalább futólag lássa Páris nevezetesebb épületeit.

A pályaudvarra ugyszólván észrevétel nélkül jutott be. Amidőn Stresse-

man áthaladt a peronon, hogy a vonat elején lévő szalonkocsijába lépjen, a peronon lévő tuzóközönség kalaplevéje és kalaplengetéssel köszöntötte Stressemant aki körülbelül egy negyed órával a vonat elindulását előtt szállott be. Szalonkocsijának ablakánál csak akkor jelent meg, a mikor a vonat már megindult és onnan viszonyozta az üdvözlést.

## Egy debreceni vadórnek a rendőrséghez intézett levele alapján újabb nyomozás indult a Péterfia uccai gyilkosság ügyében.

Szenzációs párbeszéd fűtanuja volt a vadór, amelynek adatait közölte a rendőrséggel.

Már több mint három éve annak, hogy Révész Olgát Péterfia ucca 11. szám alatt levő trafikjában még ma is ismeretlen tettes egy nap, kora délután bestiális kegyetlenséggel meggyilkolta. Erélyes nyomozás indult az elvetemült gyilkos kézrekerítésére, azonban olyan ügyesen követte el a tettes a gyilkosságot, hogy semmi olyan nyom nem maradt utána, amelyen a rendőri nyomozás elindulhatott volna.

A megdöbbentő gyilkosság ügyében folytatott nyomozásnál 128 gyanúsítottat hallgatott ki annak idején a rendőrség. Közülük több ellen nyomós gyanúk merültek fel, azonban egyikre sem lehetett a gyilkosságot kétségtelenül rábizonyítani. — Így végül is a rendőrség kénytelen volt a nyomozást abbahagyni s a gyilkosnak sikerült az igazságszolgáltatás szűz kezét elkerülni.

Most azonban egy váratlan fordulat következtében

a debreceni rendőrség bünyügyi osztálya ismét nyomozást indított Révész Olga meggyilkolása ügyében.

## Terhelő tanu jelentkezett a rendőrségen és vallomást tett a gyermekgyilkos Földessy Ilona ügyében.

Az elvetemült anya napokkal előbb készült gyermeke elpusztítására.

Földessy Ilona gyermekgyilkossági ügyében, aki alig pár hetes gyermekét körülbelül 10 nappal ezelőtt a Csolkázó-tóba dobta, a debreceni rendőrség újabb nyomozást indított.

Kovács Istvánné, debreceni lakos, aki napokkal ezelőtt az Ajtó- és Kut ucca sarkán ráakadt a kosárba tett és kendővel letakart magzatra, jelentkezett a rendőrségen.

hogy ő vallomást akar tenni Földessy Ilona bűnygyében.

Kovács Istvánné elmondta, hogy a borzalmas gyilkosságot megelőzően találkozott Földessy Ilonával, akit már körülbelül másfél év óta

A nyomozásra az adott okot, hogy a napokban vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, a bünyügyi osztály vezetője egy aláírással ellátott levelet kapott, egy debrecenkörnyéki tanyán lakó vadórtól.

aki a Péterfia uccai gyilkosságra vonatkozólag igen komolyan látszó adatokat közöl a levélben a rendőrséggel.

Ez a vadór legutóbb ugyanis véletlenül fűtanuja volt egy szenzációs beszélgetésnek s emel

a beszégetésnél, amelyben a levelet író vadór nem vett részt, szóba került a Péterfia uccai rablógyilkosság is.

Két ember beszélgetéséből azt lehet kivenni, hogy ha nem is ők követték el a gyilkosságot, de a gyilkosság részleteiről tudomással bírnak s a gyilkost magát ismerik is.

A rendőrség rendkívül bizalmasan kezeli a bünyügyi osztály főnökéhez érkezett névaláírással ellátott levelet, mert az abban közölt adatok alapján megindított újabb nyomozástól szenzációs fordulatokat és meglepő eredményeket várnak.

ismert és hosszasan beszélgetett vele.

A leány rendkívül rossz hangulatban volt. Keservesen panaszkodott neki. Elmondta, hogy nagyon nyomorog.

A beszélgetés során aztán szóba került a Földessy Ilona gyermeke is. A leány ekkor hevesen kifogott és kijelentette, hogy

minden nyomorúságának a gyermeke az oka. E ekkor azt a kijelentést tette Földessy Ilona, hogy mihelyt szerét teheti, elpusztítja gyermekét.

A rendőrségen a Földessy Ilonára nézve súlyosan terhelő vallomást jegyzőkönyvbe vették. Kovács Ist-

vánné szavai kétségtelenül igazolják, hogy az elvetemült anya előre készült gyermeke megölésére.

Dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó hallgatta ki Kovács Istvánnét s a tanu vallomást tartalmazó jegyzőkönyvet á küldték Preineszberger Jenő vizsgálóbíróhoz, aki a Kovácsné által mondottakra vonatkozólag ki fogja hallgatni a gyermekgyilkos anyát.

### Augusztus 30-ig kell kérni az életbiztosítások valorizálását.

Mint ismerte ez, az életbiztosítások valorizációjára bejelentési határidőt szabott meg a kormány s aki életbiztosítását valorizálni kívánja, a határidőn belül kell e kívánságát az illető biztosító intézetnél bejelentenie. A bejelentési határidő augusztus hó 31-én jár le. Ajánlatos azonban a bejelentést augusztus 30-ig megtenni, mert az igényt be kell jelenteni, egyébként teljesen elvész a jogosultság.

A bejelentést a vállalat központi-jához kell ajánlott levélben megtenni. A biztosító intézetek ugyancsak ajánlott levélben közlik a féllel a bejelentés tudomásulvételét. Ajánlatos a bejelentésben, amennyiben a bejelentő fél előtt ismerete, a legutolsó díjvetés idejét és összegét is feltüntetni, ennek hiánya azonban a bejelentés érvényességén nem változtat. Nagyon sok esetben különböző okok miatt a befizető abbahagyja a fizetéseket, vagyis nem a teljes díjat fizeti be. A bejelentések ez esetben is megteendők, amennyiben a befizetett díj arányában a társaságok annak idején a kötvények tőkésítésére vállaltak kötelezettséget s így a fizetések arányában a valorizálást is kötelesek keresztülvinni. Mindenki tehát, akinek volt 1922 január elseje előtt biztosítása, az esetben is, ha a díjvetést abbahagyta, tegye meg saját érdekében a bejelentést.

Amennyiben a biztosító fél közben elhalálozott, a bejelentést a kedvezményezett teszi meg. Ebben az esetben a biztosító fél elhalalozásának időpontja is lehetőleg feltüntetendő.

A bejelentés ügyében egyébként felvilágosítást adnak a biztosító irodák is. Ez rájuk nézve ugyanis semmiféle negterhelést sem jelent, mert a valorizálást az államkincstár hajtja végre, akként, hogy az 1932. évi a biztosító társaságoktól 2 százalékos bruttó díjat szed erre a célra, míg az életbiztosításoknak 20 százalékát tőkésíti ez ügyben.

### ELŐBB FELESÉGÉT, AZTAN MAGÁT LÖTTE AGYON.

Budapest, aug. 28. A Somogyegyei Görgetegen Papp Péter gazda veszekedés közben vadászfegyverrel agyonlőtte fiatal feleségét. A gyilkosság után önmaga ellen fordította a fegyvert és szintén meghalt.

### Tüzelőanyagok

elsőrendű tűzifa és elsőrendű porosz-szén

hat havi folyószámla hitellel megszerezhetők a

Magyar Köztisztviselők fogyasztási, termelő és értékesítő szövetkezete áruáiban

Vár ucca 1., Hunyadi ucca 26., Cegléd u. 11. és a fatelepen: Ispótlly u. 19.

### A VÁROSI IPARISKOLÁK ÉVNYITÁSA SZEPTEMBER 1-ÉN TÖRTÉNIK.

1. A fiú és leányiparos tanonc iskolák növendékei közül azok, kik már jártak itt iskolába, szeptember 1-5. napjain jelentkeznek s az iskolai díjat befizetik; ők már be vannak osztva, magukkal hozzák ellenőrző könyvüket, megkapják beosztásukat. Akik még nem jártak iskolába, azok tanoncszerződésüket hozzák magukkal, kapnak ellenőrző könyvet, befizetik az iskolai díjakat. Beírás alkalmával a munkaadó személyesen bejelentheti a tanuló beosztására vonatkozó netaláni kívánságát, amit a tanfűtület lehetőleg teljesít, ha csak elbárhatalatlan akadályja nincs. Évközben a beosztás változtatása nem lehetséges, ezért ezt hiába is kérné a munkaadó. A rendes tanítás szept. hó 6-án kezdődik, amikor minden tanulóknak iskolában kell lennie beosztásának megfelelően. Aki szept. 5-ig nem jelentkezik, illetőleg nem iratkozik be, kihágást követ el s mint ilyen büntetettik.

Az iskolai díjak a következők: fűtési és takarítási díj egész évre 6 pengő, íj. könyvtári díj 1 pengő. Aki február 1. előtt felszabadul, a fűtési és takarítási díjnak csak felét fizeti. Máskülönbén e díjak alól felmentésnek helye nincsen, sem halasztásnak.

A tanszerdíjak ahhoz képest állapítatnak meg, hogy melyik tanulóknak mennyi tanszere van és mire van szüksége okvetlenül, hogy az iskolai tanítás akadálytalanul folyhasson. A tanszerekkel ellátás a törvény szerint mindig a munkaadó kötelessége s ha a tanszerződés szerint ez a kötelesség a tanoncot terheli, akkor is a munkaadó köteles a tanszerárakat kifizetni, de ilyen esetben ő azt a tanonctól, illetőleg szüleitől vagy gyámjától követelheti. Kivánatra az iskola a kiadott tanszerek áráról min denkinek részletes jegyzéket ad. A tanszerköltőség átlagosan 15-18 pengő, melynek elengedéseért szegény, jeles debreceni illetőségű tanulók a városi Tanácshoz folyamodhatnak.

2. A városi nőipari szakiskolában a beírás szept. 1-3 és 4-én lesz, a tanítás 5-én kezdődik. Beírás idő naponta (a fenti napokon) 9-1-ig az intézet igazgatói hivatalában: Csapó u. 35. I. em. Az intézetnek 3 szakosztálya van: fehérvarró, ruhavarró és himzőszakosztály. Rendes tanuló csak IV. középsikolai végzettségű olyan leány lehet, aki 14-ik évét betöltötte s orvosi bizonyítvánnyal igazolja, hogy ipari pályára alkalmas. — Az újonnan beiratkozók 15 P beírási díjat is, a többiek csak 5 P íj. könyvtári díjat, 4 P géphasználati díjat és évi 80 pengő díjat fizetnek. A tandíj 2 részletben fizethető, a többi díjak a beíráskor. Akik nem készülnek ipari pályára, azok részére fél éves tanfolyamok lesznek ugyanazon szakosztályok szerint. A tanfolyam díja fél évenként 40 P. Bővebb felvilágosítást az igazgatóság ad a fent megjelölt beírási napokon. Az ipariskolai igazgatóság.

A debreceni róm. kath. püspöki fiúiskolában a pótbéírások szeptember hó 1-3. és 4. napjain lesznek délelőtt 8-12 óráig. A javító-vizsgálatokat aug. hó 30. és 31-én d. e. 8 órákor kezdjük. Veni Sancte szept. hó 5-én d. e. háromnegyed 9 óráig, rendes tanítás szeptember hó 6-án. Igazgatóság.

## „Debrecen városának Magyarország történelmi fejlődésében igen fontos szerep jutott.“

Rothermere lord az Ujvárosi-uti Olvasó-kör fővédnöke.

Az Ujvárosi-uti Kispolgári Olvasó-kör legutóbb a fővédnökséget felajánlotta Rotherme lordnak s kérte annak elfogadását.

Rotherme lord augusztus 24-én kelt s Czeizling Lajoshoz, mint az Olvasó-kör elnökéhez a következő barátságos és melegségteljes levelet intézte:

„Igen tisztelt Elnök Ur!

Nagyon le vagyok kötelezve az Önök Körének velem közölt határozata által és a legnagyobb örömmel eleget teszek az Önök kérésének és elfogadom a tiszteletbeli védnökséget.

Magyarország már híres kulturális fejlődéséről, melyet az elmúlt századokban felmutatott a világ előtt és örömmel csatlakozom mindn olyan megalomhoz amely azt célozza, hogy ez a magyar történelmi lánév továbbra is fennmaradjon.

Szédarabolt országukban az Önök munkája, jól tudom, sok nehézségbe ütközik, de az események gyorsan készülnek és minden igazolni látszik azt a felfogásomat, hogy ezek a körülmények gyorsan megjavulnak és hogy a magyar nép régi dicsőségéhez híven ismét elfoglalhatja méltó helyét, mint a világ egyik nagy civilizáló hatalma.

Debrecen városának Magyarország történelmi fejlődésében igen fontos szerep jutott és meg vagyok győződve, hogy az Önök Köre — melynek célja, hogy annak a városrésznak általános kulturáját előmozdítsa, értékes szerepet fog betölteni az Önök hazájának jövőjében.

Öszinte üdvözlettel, hívük:

Rothermere.“

## Diller amerikai professzor tegnap fiaival megtekintette a Hortobágyot.

Ma a város nevezetességeit nézik meg. Az amerikai vendégek csak pár nap múlva utaznak vissza a fővárosba.

Diller amerikai egyetemi tanár két fiával hétfőn este 10 órakor érkezett Debrecenbe. Az állomásnál dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok, dr. Keresztessy Kiss József tb. városi tiszti főügyész és dr. Bacsoni Sándor polgármesteri titkár fogadták a vendégeket.

Az amerikai professzor elmondta, hogy a spiteburgi egyetem orvosprofesszora, Amerikából először Spanyolországba ment fiaival. Beutazták a francia és olasz Rivierát, majd Bupestre és onnan Debrecenbe jöttek. Utazásuk végcélja Páris, ahol több hetet fognak tölteni.

Az egyik fia Amerikában banktisztviselő, s azért jött át Európába, hogy

a francia fővárosban tanulmányozza az itteni banktechnikát. A másik fia jogi pályán működik.

Tegnap az amerikai professzor fiaival kiutazott a Hortobágyra, ahol F. Nagy Sándor mácsai biztos kalauzolta őket. Megtekintették a város állattenyésztését és a legeltetésre kiadott jászágókat. A pusztai és a pusztai élet nagyon tetszett az amerikai vendégeknek. Különösen megragadta őket a délibáb.

Ma a város nevezetességeit, a Déri muzeumot, a klinikai telepet és a kollégiumot nézi meg Diller professzor fiaival, aki csak 2-3 nap múlva utazik vissza a fővárosba.

## Kik kaphatnak kamatamnesztiát a Munkásbiztosítónál?

Balesetbiztosítási járulék után nem adható kamatkedvezmény. — Nem kell külön kérni a kedvezmény megadását.

Az Országos Törvénytárban augusztus 4-én kihirdetett 1928. évi XL. t. c. paragrafustengerében egy olyan szakasz is van, amely a munkaadók közt méltán nagy érdeklődésre tarthat számot, amennyiben ennek a

törvénynek 175. paragrafusa a biztosítási járulékkal tartozásban levő, de a most fizetést teljesítő munkaadók jára kamatkedvezményt biztosít azáltal, hogy a késedelmi pótlékok háromnegyed részét elengedi.

## A legjobb

beszerzési forrás fűszer, csemege, déli- és hazai gyümölcsök, valamint különleges italárukban:

**Pálffy**

Kossuth ucca 7. Telefon: 16-94.

Ez a szakasz szó szerint idézve a következő: Ha a betegségi biztosításra kötelezett munkaadó az e törvény kihirdetését követő hónap végéig hiánytalanul megfizeti az 1907: XIX. t. c., illetőleg az 1927: XXI. tc. alapján reája 1928 május hó 1-ig kiírt betegségi biztosítási járulékokat, ezidőpontban mutatkozó betegségi biztosítási járulékhátralékai után a fizetés esedékességének határnapjától számítva a fizetés teljesítéséig a késedelem minden megkezdett hónapjára, az 1927: XI. t. c. 20. §-a utolsó bekezdésétől is eltérően, a hátralékos járuléknak fél százalékat kell, hogy késedelmi pótlék fejében megfizesse.

Illetékes helyen a fenti törvényszakasz végrehajtására vonatkozólag a következőket mondották:

— Kamatkedvezmény csak a betegségi biztosítási járulékok után felszámított késedelmi pótlékokra adható akkor, ha a munkaadó az 1928 május 1-ig esedékes összes betegségi biztosítási járulékhátralékát a csökkentett (havi fél százalékos) kamatokkal együtt legkésőbb 1928. évi szeptember 30-ig hiánytalanul megfizeti. Az 1928 május 1-e után esedékes betegségi biztosítási járulékok után kamatkedvezmény nem adható. Nem jár kedvezmény akkor sem, ha a munkaadó az 1928 május 1-ig esedékes járulékhátralékát 1928. évi szeptember 30-iki keletű postai feladás, vagy átutalás azonban kedvezményes kamatszámításra alapul szolgáló befizetésnek tekintendő.

— Balesetbiztosítási járulékok után kamatkedvezmény nem adható.

A törvény nem kívánja a kedvezmény iránt külön kérelem előterjesztését, emellegyva a törvény kihirdetése napjától, vagyis 1928. évi augusztus 4-től 1928. évi szeptember 30-ig betegségi biztosítási járulékfizetést teljesítő minden munkaadóról hivatalból kell megállapítani, hogy a teljesített fizetés alapján jogosult-e a kamatkedvezményre.

Kamatamnesztiára csak annak a munkaadónak van igénye, aki 1928. évi szeptember 30-ig nemcsak az 1928. évi május 1-ig esedékes betegségi biztosítási járuléktartozását, hanem ennek havi fél százalékkal számított (csökkentett) kamatait is egyidejűleg hiánytalanul befizeti.

— Amennyiben a munkaadók a kamatkedvezménytoly tömegesen vennék igénybe, hogy a szükséges számítások a munkaadók jelentkezési ideje alatt nem volnának elvégezhetőek, a munkaadók által 1928. évi szeptember 30-ig előtt egy olyan hozzávetőlegesen összeget kell előlegként befizettetni, mely a kérdéses járulékok és a csökkentendő késedelmi pótlékok teljes kiegyenlítésére előreláthatólag elegendő fedezett ad. Ebben az esetben figyelmezteti a Pénztár a munkaadót az utólagos elszámolás jogának a debreceni Pénztár részéről történt fenntartására. Az elszámolást a Pénztár egy későbbi időpontban végzi és amennyiben az elszámolásból az tűnik ki, hogy a Pénztár által kiszámított és a munkaadó által befizetett előleg nem fedezi az 1928. évi május 1-ig esedékes járuléktartozást és a csökkentett késedelmi pótlékokat, akkor a Pénztár a munkaadót erről írásban értesíti azzal a felhívással, hogy a különbözetet az értesítéstől számított 8 napon belül egyenlítsse ki, mert ellenkező esetben

a kama kedvezményre jogosító igazolást elveszi.

A Pénztár az érdekelt munkaadókat a jóváírásról (törlesztésről) a jóváírt (törölt) összeg feltüntetésével értesíti.

Az Országos Munkásbiztosító Intézet debreceni kerületi pénztára utasítást kapott arra, hogy a örvényszakasz végrehajtását a fizetésre jelentkező munkaadók iránti figyelemmeljesen teljesítse. A kormányszabványvaló részlettel hatámas munkáját Kőrös Gyul. a pénztár ügyvezető igazgatójának gondos irányítása mellett folytatja le a debreceni munkásbiztosító.

## NAPIHIREK

**Időjárás: Igen meleg és helyi zivatarokra hajló idő.**

**Albrecht főherceg a Hortobágyon.** Albrecht főherceg, aki évenként több ízben jön le a Halastavakra, melyeknek vadászati jogát néhány debreceni nival együtt bérlé, tegnap este autójával Budapestről a Hortobágyra érkezett. Kíséretében van Péily vezérkari ezredes. A főherceg három napot tölt a Halastavaknál, ahol a társaság rucázni fog. Debrecenből H. társaság főispán, Steinfeld István, Vásáry István főjegyző és ifj. Magoss György vezérigazgató vesznek részt a vadászaton.

**A kir. ítélőtábla elnöke szabadságra.** Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök kedden reggel szabadságra utazott, ezuttal előreláthatólag mintegy két hétig lesz hiányzó távol.

**Dr. Perjéssy Mihály szabadságra.** Dr. Perjéssy Mihály debreceni ítélőtáblai tanácselnök helyettes táblai elnök tegnap négy heti szabadságra ment.

**A kereskedelemügyi miniszter megfogalmazta az államvasutak igazgatóságát.** hogy a csoportosan utazó látványos mezőgazdasági és szőlőművelők részére engedélyeztet 50 százalékos menedékvezményt, az erre vonatkozólag fennálló szabályok egyébkénti szigorú betartása mellett, a vonatba jövő egészségügyi, erkölcsi és szociális szempontokból abban az esetben is akadálytalanul beengedése rendelkezésre, amikor a munkások szünet- és ünnepnapokon beálló munkaszünetelés miatt eredeti lakóhelyükre hazá és onnan ismét munkahelyükre utaznak.

**Jön! Emi Jannings legnagyobb filmje: AZ ELSODORT EMBER!**

**Gordonka tanfolyam.** Dr. Mülder Ottó a városi zenede volt tanára a Gordonka tanítását szeptember 1-vel újból megkezdi. A tanfolyamra felvétel kezdőket és haladókat a legmagasabb kiképzésig. Tandíj megállapodás szerint. Kiváló tehetségű szegénysorsú növendék tanítását teljes díjlatlanul vállalja. Jelentkezéseket elfogad 12—1 között. Ferenc József ut 18., II. em., 47. sz. ajtó.

**Tankönyv eladás összes iskolák részére** — használt féláron kapható. Csere, tankönyvkötés vászonhátal, ötven fillér mindenkinek Springernél, főposta mellett. Figyelmes kiszolgálás.

**Tűkőgyártás, üvegsziszolás, régi tűkrök újjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14—15 (volt Szív ucca). Telefon 3—56. szám.**

## Katasztrófális méreteket kezd ölteni a szárazság.

A nagy szárazság késleltetni fogja az őszi talajmunkálatokat.

**Budapest, aug. 28.** Az OMGE-hez rendkívül sötét és nyugtalanító jelentések érkeznek a szárazsággal kapcsolatban az ország minden részéről. Az OMGE-nak ezt mondják, hogy a nagy szárazság olyan katasztrófális méreteket öltött, hogy a gazdák a jövő évi termést is féltik. Az a két-három milliméternyi csapadék amely augusztusban mutatkozott, számításba sem lehet a mezőgazdasági termények feljavításánál.

A nagy szárazság következtében a talajnak kevés nedvessége is teljesen elpárolgott, ami kétségtelenül késle-

ltetni fogja az őszi talajmunkálatokat s így ez a gazdák szerint kihat a jövő évi termésre is.

A tengerének már ugyyszólván semmi sem használ. Kiadós eső még nagyon sokat jelentene a répa félétől. A burgonya már teljesen elszáradt, a rétek teljesen kiszáradtak.

A takarmányviszonyok katasztrófális méreteket öltöttek. Késleltethetnek tartják a gazdák, ennek pedig az lenne a következménye, hogy a gazdák vissza kellene térjenek a dobni állatállományukat.

## A románok elfogtak két magyar vámőr szökevényét.

Temesvárra szállították őket, ahol mindkettőjüket két heti fogházbüntetésre ítélték.

**Budapest, aug. 28.** Mint ismertetés a múlt héten a trianoni határon túl levő Óbáda környékén román határőrök elfogtak két magyar vámőr szökevényét. Mónis Györgyöt és Berg Ádámot, akik egy magyar vámőr főhadnagyot és egy őreze őt súlyosan megsebesítettek, ezután átmenekültek a határon.

A magyar vámőrökkel folytatott

közlés során Berg Ádám is megsebesült. A román katonák a szökevényeket Temesvárra szállították. Itt 14 napi fogházbüntetést kell kiöltöznökük a határátlépés miatt, a büntetés kitöltése után pedig a románok, tekintettel arra, hogy közönséges bűncselekményről van szó, kifogásolni a szökevényeket a magyar bíróságoknak.

## Egy elmebeteg eldobott égő cigaretta véggel pusztító tüzvész okozott.

Borzalmas tűz Sátorajhajhely mellett. — A kár megközelíti a félmillió pengőt.

**Budapest, aug. 28.** Hétfőn délután hatalmas tüzvész pusztított Sátorajhajhelytől pár kilométerre fekvő Hosszúhát határmenti községben. A tűz Uréner József gazdálkodó házára és udvarára keletkezett, ahol a gazdánál házilag ápolt elmebeteg égő cigarettavéget dobott el a szalmaközelében.

Vizhiány miatt csak éjfél tájban sikerült a tüzet lokalizálni. Több ház, husz csűr és rengeteg szalmaféle esett a tűz martalékává. A kár megközelíti a félmillió pengőt, amelynek egyrésze biztosítás útján megtérül.

## A debreceni rendőrség a hentes üzletek fosztogatójának orgazdáját keresi.

Két büntársát országosan körözik.

Néhány hete annak, hogy Landau Wolf debreceni Hatvan uccai tollkereskedőhöz bement két kopottas külsejű munkáskínézésű fiatalember és két dunnát kínált eladásra. A tollkereskedőnek gyanús volt a két dunná és a fiatal emberek viselkedése.

Kérdezgetni kezdte őket, hogy a dunnák hogy kerültek hozzájuk, kié azok. Végre a keresztkérdésektől annyira megijedt a két fiatalember, hogy egy óvatlan pillanatban kirohottak az üzletről.

Ezután már kétség nem fért ahhoz, hogy a két fiatalember a dunnát lopta Landau Wolf azonnal jelentést tett a rendőrségen, ahol a megugrott tolvajok kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Most aztán végre az egyik fiatalembert sikerült elfogni. — Tegnap ugyanis a véletlen rendőrközre jutott Kárándi Dániel munkanélküli csavargó, aki beismerte, hogy egyik társával ő járt bent Landau Wolf toll

kereskedésében a Hatvan uccán.

Kihallgatásánál azt is beismerte, hogy az eladásra kínált két dunnát Kocsis János és Szűcs Jakab József szökött fegyverekkel lopta Mikepérenesen Pálkás Mihály gazdálkodó házából. Kárándi Dánielt a rendőrség letartóztatta és ma átadja az ügyészségnek. A két szökött fegyvert, Kárándi tettes társait országosan körözik.

**GYILKOSSÁG, OKIRATHAMISÍTÁS ÉS CSALÁS MIATT VADALA HELYEZTÉK ERDÉLYI BÉLÁT.**

**Budapest, aug. 30.** A budapesti büntetőörvénysszék vádpanácsa vád alá helyezte Erdélyi Bélát és büntársait. Erdélyi Béla ellen gyilkosság, gyilkosság kísérlete, többrendbeli közokirathamisítás és csalás büntette címén emel vádat, társait többrendbeli magánokirathamisítással és csalással vádolja. Erdélyi vizsgálati fogságát a vádpanács fentartotta.

## A PALLAGI UTAT KIÉPÍTIK A GAZDASÁGI AKADEMIÁIG.

A város legutóbbi elhatározta, hogy a pallagi utat kiépíti egészen a gazdasági akadémiáig. Pár évvel ezelőtt ugyanis a klinikai telep mellett kezdődött utnak csak egy részét beépítették betonnal s az ut folytatásának kiépítését annakidején elhalasztották.

Most aztán a város úgy határozott, hogy még a tél beállta előtt betonnal beépítik ezt az utat egészen a gazdasági akadémiáig. Az utburkolás költségei a műszaki ügyosztály vázlatos költségvetése szerint 130—140 ezer pengőbe fog kerülni.

A költségek felét a nagy beruhá-  
rási kölcsönből fogja fedezni a város. A szükséges összeg másik részét pedig alacsonyabb kamatu kölcsönből akarják fedezni.

**Beiratkozs a debreceni református gimnáziumba.** A református gimnáziumba a beiratkozás szeptember hó 1-én kezdődik és tart 8-ikáig. Az első

v napon a protestáns, ozontul a másvallásu tanulók iratkozhatnak be. Az előjegyzett tanulókkal az első osztálynak mindkét párhuzamos osztálya betelt már, ugy, hogy elő nem jegyzett tanulók be nem iratkozhatnak. Ugyancsak betelt az évvégi beiratkozások alkalmával az intézet saját növendékeivel a múlt évben túlnépes VI-ik, VII-ik és VIII-ik osztály is. Az V-ik osztályt az intézet fenntartótestülete a jelentkező tanuló tömegére tekintettel, mint már hirdettük, párhuzamosítja, tehát az ezen osztályba jelentkező tanuló felvétel lesznek. Szeptember 1-én a VIII. osztály javító-, különbözeti- és magánvizsgálata, 3—4-én az I—IV. osztály, 5-én az V—VII. osztály javítóvizsgálata, szept. 6—8-án az I—VII. osztály különbözeti- és magánvizsgálata fog megtartatni. Szeptember 10-én d. e. lesz a tanév ünnepélyes megnyitása, d. n. törvényeljárás és osztályrendezések. Szeptember 1-én reggel 8 órakor kezdődik a rendszeres tanítás. Az igazgatóság.

**Jön! Emi Jannings legnagyobb filmje: AZ ELSODORT EMBER!**

**Lehuzta róla a kabátot mert nem akart fizetni.** Husztics Mihály földesi lakos és felesége 1926. december 9-én Demeter Emil gazdálkodótól lehuzta a bundát, s ezzel kényszerítette, hogy régebbi tartozását másfél mázsa búzával kiegyenlítsé. Demeter Emil Husztics erőszakos fellépésére meg is adta a másfél mázsa búzát. Husztics a búzát el is fogadta, bár tudta, hogy azt a debreceni Hungaria malom raktárából sikkasztás útján szerezték. A törvényszék hónapokkal ezelőtt Husztics Mihályt és feleségét zsarolás miatt 14—14 napi fogházra ítélte. A debreceni ítélőtábla ezt az ítéletet tegnap helyben hagyta.

## Budapest legolcsóbb szállodája

a Keleti pályaudvartól 3 percnnyire levő

**„Deák Ferencz szálloda“**

VIII., Aggteleki ucca 7. sz. (Saját ház.)

Interurban. Tel.: 424—71.

Ujjonnan átalakított 80 szoba, központi fűtés, folyóvíz a szobákban. Abszolút tisztaság, csendes és családias. — Egy ágyas udvari szobák P 3:50 tól, uccai szobák P 4 50. Kettő ágyas udvari szobák P 6—től, uccai szobák P 7:50.

## IPARÜGYEK

### A DEBRECENI IPARTESTÜLET KÉRELME A VÁROSHOZ.

A debreceni Ipartestület beadványt intézett a városi tanáchoz, amelyben arra kéri a tanácsot, hogy a jövőben az építkezésekről szóló kimutatást havonta az Ipartestületnek is küldjék el és a felelős vezető nevét is közöljék az Ipartestülettel.

Kéri végül, hogy az építkezési engedélyek kiadásáról ne csak állványozót és vállalkozót értesítsék, hanem a felelős vezetőt is.

A beadványt Borsos József műszaki tanácsnok a tanács legutóbbi ülésén ismertette. Az ipartestület kérését teljesíthetőnek találta.

**Szörcru képet mutat a munkapiac helyzete.** A magyar királyi állami közvetítő hivatalnak az ipari és kereskedelmi munkapiacról a kereskedelemügyi miniszterhez tett jelentése szerint augusztus 22-én a budapesti és székelyvidéki hatósági munkaközvetítő férfi- és nőmunkások részére 799. tanoncok részére 460. összesen 1250 munkahelyet, továbbá 3894 férfi- nőmunkakereőt, 49 tanoncot, összesen 3943 munkeresőt tartott nyilván. Száz munkahelyre 313 munkakereső jutott. Ezek szerint a munkapiac helyzete szomorú képet nyújt, a tanoncokban azonban most is állandóan nagy a kereslet. Intézetek szerint foglalta a munkapiacot a helyzet ugyancsak nagyon kedvezőtlen eredményeket mutat.

### FELBONCOLTÁK A HAJDUDOROGI AUTÓSZERENCSETLENSÉG ÁLDOZATÁT.

Vasárnap Hajdudorog közepében hatalmas autószerencsetlenség történt. Egy budapesti autó halálragasztotta özv. Tóth Mihályné hajdudorogi lakost. A vizsgálóbíró a szerencsetlenség ügyében lefolytatta a vizsgálatot és ehendelte özv. Tóth Mihályné holttestének felboncsolását.

A boncolás megállapította, hogy Tóthné bordaförést és szívburok repedést kapott s ez okozta azonnali halálát.

A vizsgálat kiderítette, hogy a gázoló nő a hajdudorogi bérfuvarozási vállalkozó tulajdonát képezte s azt Grünfeld József sofőr vezette.

### Jön! Emil Jannings legnagyobb filmje: AZ ELSODORT EMBER!

**Zsebmetszésen érték a Csapó uccai piacon.** Tegnap délelőtt a Csapó uccai piacon izgalmas hajszó játszódott le a „Korona” vendéglő környékén. Ujhelyi István Máv. lakatos, Szél ucca 5. szám alatti lakos ugyanis Pigniczky órásmester üzletében menve a fizetésnél észrevette, hogy a tárcájából 50 pengő hiányzik. Egy fiatalkoru, mikor az üzlet előtt megnézte, hogy elég pénz van-e nála, ellopta tőle az 50 pengőt. Azonnal kiment az uccára és felismerte a tolvajt, akit a közönség segítségével sikerült elfogni. Lopás miatt megindult ellene az eljárás.

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
FELTÉTÉNÉL

## A debreceni rendőrség elfogta egy mikepércsi lopás tettesét.

A kisujzállási csendőrség is nyomoz Katona Lajos bűnügyében.

Katona Lajos ügyében, aki az elmúlt hetekben Debrecenben és a környéken több hentesüzletet fosztott ki s az elloptott hentesárúkat mind Debrecenben értékesítette, a rendőrség újabb nyomozást indított.

Kisujzálláson ugyanis Katona Lajos betört Gál Mihály hentesüzletébe s onnan a saját beismerése szerint 20 kilogram szalonnát és a kasszából pedig 27 pengő készpénzt lopott el. A megkárosított Gál Miklós hentesmester kihallgatásánál azonban azt állította, hogy Katona Lajos 50 kilogram szalonnát lopott el tőle.

Most a rendőrség átira Kisujzállásra s az ottani csendőrséget utasította, hogy nyomozza ki Katona Lajos ottani betörését. Különösen azt derítse ki, hogy az elvetemült gonosztevő, akire eddig több mint tíz betörés bizonyult rá, 50 kilogram szalonnát lopott-e el Gál Miklóstól.

Az eddig lefolytatott nyomozás azt is kiderítette, hogy Katona Lajos a Gál Miklóstól Kisujzálláson ellopt szalonnát Debrecenben adta el. Most a rendőrség azokat az orgazdákat keresi, akik ezt a lopott szalonnát megvették.

Katona Lajos egyébként már a debreceni ügyészéi fogházban van előzetes letartóztatásban.

## Ferenc Ferdinánd gyilkosának apja államsegélyt kér a jugoszláv kormánytól.

Szerinte a fia érdeme, hogy a délszláv állam megalkulhatott.

Budapest, aug. 28. Belgrádi jelentés szerint Princip Gabrilának, Ferenc Ferdinánd gyilkosának 72 éves apja kérvényt intézett a belgrádi parlamenthez, amelyben államsegélyt kér.

Kérvényében azt hozza fel indokul, hogy fia cselekedetével a délszláv állam létesülését előmozdította. A kérdés felett a napokban dönt a skupsztina.

## Kutba dobta öt gyermekét és utánok ugrott egy parasztasszony.

A férj említe ki a hat holttestet.

Kowno, aug. 28. Borzasztó paraszttörvényt a főváros közelében egy litván faluban. Demiovska Elza 29 éves parasztasszony mind az öt gyermekét a kutba dobta.

Okok közül a legkisebbik még csak 8 hónapos, aztán maga is beugrott a

kutba. Mikor férje estefelé a munkából hazatért, kétségbeesetten kereste övét. A szomszédok segítségével kiemelte a mély kutból a hat holttestet.

Nem tudja más magyarázatát adni felesége szörnyű cselekményének, csak azt, hogy megőrült.

## A debreceni rendőrség elfogott öt cigányt.

Tegnap hajnalban öt cigányt kideríttek be a városba s a rendőrségi fogdába zárták őket. A délelőtt folyó tárgyaláson dr. Vargha László rendőrfogalmazó hallgatta ki a cigányokat. Valomiasuk szerint Bökönyből való sármunkások és népzenészek. Azért jöttek Debrecenbe, hogy valami munkát kapjanak. Éjszakára a Hadházi ut 11. számú üres telken egy szalmakazalban ütöttek tanyát. Az egész éjszakát itt töltötték s a rendőrök innen állította elő őket a kapitányságra.

Az öt cigány: Virág Lajos, Berki József, Berki Bálint, Márton Sándor

és Siket Béla fejenként 1 kiló kenyérral és 40 fillérral indultak utnak Bökönyből Debrecenbe. A cigányokra vonatkozó belügyminiszteri rendelet alapján fogták el őket.

A kihágási rendőrbíró kihallgatásuk után mindanyukat becsukatta. Most megkeresik az országos bűnügyi nyilvántartót arra vonatkozólag, hogy nem követtek-e el valami bűncselekményt, vagy nem állanak-e közbűnösök alatt. Ha nem bizonyul rájuk semmiféle bűncselekmény, akkor szabadon engedik őket.

**Anyakönyvi hírek.** A tegnapi napon az anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek: **Házasságok:** Farkas József izr. Ranchberger Irénnel izr., Fekete Lajos ref. Hüse Irmával ref. — **Születések:** Tóth Zsigmond cipész segéd fia: Imre, Juhász Sándor kishirtokos fia: József, Békési Sándor könyvkereskedő segéd fia: Sándor, Szász Ferenc kereskedő segéd fia: Ferenc, Fülöp Bálint gazdálkodó leány: Juliánna, Nagy Gábor kishirtokos fia: Ferenc, Pávai István szatócs leány:

Aranka, Paliga Mihály kerékpár kölcsönző leány: Ilona, Földi Mihály kőműves segéd fia: József, Csónka István földmunkás leány: Ágnes, két fia, 3 leány gyermek törvénytelenül, leány gyermek halva született. — **Halálozások:** Rác Etelka ref. 18 éves Bercesényi u. 9. Bartha Magdolna ref. 20 napos Kut u. 24. Bartha Elemér ref. 29 éves klinika, Bogdándi r. kath. 9 hónapos Rudolf u. 32. özv. Belogh Ferencné r. kath. 63 éves Fancsovics u. 34. Nagy János g. k. th. 77 éves.

## Humor a gondok között

Ejféli jóval elmúlt már, mikor valaki csengetni kezd a tébolyda kapuján. Csenget, csenget kétségbeesetten. Végre előkészülődik a kapus s kiszól nagymérgesen.

— Ki az hé, mit akar?

— Fel akarom vétetni magam.

— Ilyen későn? Meg van magad belöndülve?

**Javitóvizsgák a református elemi fiu- és leány iskolában.** A debreceni református egyház fiu és leány elemi iskoláiban a javítóvizsgák szeptember 1-én, reggel 8-tól 12 óráig lesznek. Felhívának mindazon szülők, kiknek gyermekeik a múlt iskolai évben egykét vagy három tárgyból elégtelen osztályzatot nyertek s így javítóvizsgára utasítottak, hogy a javítóvizsga letévése miatt jelentkezzenek volt tanítójuknál az iskolában, ha gyermekeik előkészítéséről megfelelően gondoskodtak a vakációban. Az igazgatóság.

**Hol nem lesz villamos áram.** Tisztelettel értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy hálózatkunkon eszközrendő javítások miatt f. hó 29-én, szerdán déli 12 órától 2 óráig a következő helyeken nem lesz áramszolgáltatás: Petőfi-tér, Ispóty, Késes, Salétrom, Boldogfalva, Vörösmart, Török Bálint, Miklós, Arany J., Külsővásártér, Szobozsai-ut, Széchenyi ucca és kert, Nyugati, Szepességi, Simonffy, József kir. her., Hatvan ucca vége, Csap, Jókai, Tanító, Cserepes, Garai, Csokonai, Zugó uccákon, Kishegyesi uton és környékén. Vil. Vállalat.

**Ittasan megtámadta a rendőrt.** Bobik Pál sátoralajhajlyi lakos a múlt év októberében részegen ment hazafelé. Az uton találkozott egy emberrel, akivel kötekedni kezdett. A legközelebbi rendőrséget Bobik Pált bófrányos viselkedése miatt le akarta igazoltatni, de az megtámadta igazoltatását és rátámadt a rendőrré. A törvénytisztek annak idején Bobik Pált látósági közeg elleni erőszak miatt 14 napi fogházra ítélték. A törvénytisztek ítéletét a debreceni tábla tegnap helyben hagyta.

**Megölte és az udvaron elásta gazdaja eánnyát egy béréslegény.** Szegedről jelentik: A közeli Beregpusztai egyik tanyáján szombaton délben borzalmas gyilkosság történt. Bertucz Ferenc gazdálkodó és felesége reggel a városi hetipiacra mentek s a tanyán egyedül 15 éves Eszter leányuk és Kátai Pál Imre béréslegény maradtak. Mikor délben a szülők hazaértek, a leány szobáját rendetlenül, feldúlva találták s a kis Eszter és a béréslegény eltűnt. Eleinte szökésre gonoltak, amikor a kutya keserves vonítással hívta fel figyelmüket az udvarnak egy szalmával behintett részére, ahol kapargálni kezdett. A férfi ásó, ragadott s pár perc múlva a kisleány holttestében akadt meg az ásó. A kétségbeesett szülők hangos zakogással borultak leányuk holttestére, akit a nyomozás szerint az eltűnt béréslegény ölt meg, elrablva egyúttal a székényben talált 200 pengő készpénzt. A szegedi rendőrség erélyes nyomozását indított a rablógyilkosság ügyében.

**SZÍNHÁZ**

**MOZGÓ-SZÍNHÁZAK**

Szerda — Csütörtök:

**VIGSZÍNHÁZ**

Világattrakció!

Ramon Novarro és Alice Terry együttes művészi szereplésével: **SCARAMOUCHE** történet a francia forradalom idejéből

Megelőzi:

Elgörbitett éjszaka, gohózat.

**Péntektől! Két attrakció! Péntektől! A Held leánya, a főszerepben Dolores Del Rio.**

**A halál hidja, a főszerepben Lona Schmidt.**

**URANIA**

Két sláger!

**SENVEDÉSEK ISKOLAJA**

két nagy gyermek története 8 felv.

Megelőzi:

**TEXAS JACK**

egy merész utonálló története 6 felv.

A főszerepben Harry Carey és Ethel Shannon.

**Péntektől Világattrakció! Péntektől!**

A halállégió testvárfilmje!

**A FEKETE SEJK**

A főszerepben Evelin Brent és Noah Berry.

**„METEOR“-ban**

Szerdán:

**„Hágár fia.“**

Nagy attrakció, 8 felvonásban. Mady Christians és Werner Fretterrel. Megelőzi: **„TENGERRE BIBERO“**

Előadások: 7 és 9 óraker.

**RÁDIÓ**

**SZERDAI MŰSOR**

9.30: Hírek, közgazdaság. 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben: 12 óraker déli harangszó. Utána: Góddöllői Vidák Lajos és csigánzenekarának hangversenve. 1: Időjelzés, időjárás. 3: Hírek, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, időjárás. 5: Terestyéni György novellái. 1. „Mókások“, 2. „Paraszatok“. Felolvassa a szerző. 5.45: Mit táncoltak nagyapáink, mit táncolunk mi. Zenekari hangversen. 7: A Magyar Cserkész Szövetség előadása. Koós Béla dr., a Magyar Cserkész Szövetség titkárának előadása: „Beszámoló a tihanyi nemzetközi vízitáborról“. 7.35: Gyorsirási tanfolyam. 8.15: A m. kir. 1. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenve az Angol-parkból. Vezényel Fricsay Richard zeneigazgató. 1. Reh: „Pusztai hangok“, induló. 2. Strauss:

**Padlólakk**

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

**STERN**

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

**Ujra haláltkiáltanak a patkányokra.**

Kormányrendelet fogja az általános irtást megszabni.

A patkányok óriási károkat okoznak a nagy városokban és ott, hol nagy mástárok vannak. Rengeteg terményt felemésztenek s amellett összerombolják az épületek falait s messze elhurcolják az emberekre és állatokra veszélyes betegségeket. — Ezért történt az, hogy már 1922-ben halált kiáltottak rájuk és irtásukat rendelte el a kormány. Azonban akkor nem lehetett általánosan végrehajtani a műveletet, mert sokba került a szer s mert még maga a főváros is fázott tőle, az óriási kiadás-tól. Már pedig vagy egyszerre irtja mindenki, vagy senki sem, mert ha csak itt-ott tisztítják meg tőle a tenyákat, az csak fél munka lesz. Mivel ismét sok a panasz a rágcsálók ellen, úgy halljuk, hogy a népjóléti minisztériumban

rendelet készül, mely az 1922-es irtásnak a végrehajtását teszi kötelezővé minden városnak.

Bajos lesz a dolog, pláne ha sokba kerül. Az általános hadiárak csak azokat a városokat érinti, ahol csatornák vannak, mint Budapest, Szeged, Debrecen. Ellenben a tanyaikon elvégzik az ebek és a macskák. Mint

hirlik, az irtást új szerrel akarják végeztetni. Erre nézve a tudósítás szószerint ezt mondja:

„Német kutató intézetek feltalálták a patkányirtás veszélytelen módszerét. Olyan szert állítottak elő, amely veselőbbot és szivburokgyulladást idéző elő a patkány-seregben és így betegséggel pusztítja el a kártevő hadat. Németországban tíz év óta használják ezt a biztos szert. A Központi Vásárcsarnokot is ezzel tisztították meg. Az országos patkányirtással a belügyminisztérium VIII. ügyosztálya foglalkozik. Ez fogja ellenőrizni országsszerte a nagy patkányirtást. Úgy tervezik, hogy lehetőleg egy napon kezdik meg mindenütt az irtást, csatornáknak és a házak pincéiben egyaránt.“

Igy szól az értesítés. Egyelőre csak az a szó ütözködik a füllünkbe, hogy az új szert már tíz év óta használják a németek és jó sikerrel. Hát ha olyan nagy a siker, mért kell az irtáshoz tíz év? Vagy ez is úgy van, mint a dadogó ember, aki a másik dadogónak dadóva magyarázza, hogy melyik orvoshoz menjen, aki őt is „kigyógyította“.

**SPORT**

**Vasárnap Budapesten játszik a Bocskay a III. ker FC-vel.**

A III. ker. FC—Bocskay mérkőzést eredetileg úgy tervezték, hogy a Hungária-uton játszik a Hungária—Budai 33-as mérkőzéssel. A Hungária mérkőzését azonban elhalasztották a Középeurópai Kupa meccs miatt s így a III. ker. FC—Bocskay meccset vasárnap a Határ utcában játsszák le.

**Vasárnap megkezdődik az új bajnoki szezon fordulója. A Bocskay első szőr Budapesten játszik a III. kerület ellen.**

**A Bocskay valószínűleg megegyezett Vincével, így kompletten állhat fel a III. kerület ellen. Nincs kizárva hogy elszereződtek Bobákot és Kántort a DVSC-ből, ha amatőr alapon is, de csak akkor, ha a Bocskay és DVSC közötti ellentétek, amelyek a pályabérfizetésnél merültek fel, elismerik.**

**Verseny tárgyalás.**

Az alsójózsai ref. templom és torony javítási munkálataira meghirdetett verseny tárgyalás pályázatainak beadási határideje f. év szept. hó 2-án délelőtt 10 óráig meghosszabbított.

Bővebben lásd a „Tiszántúli Ipar és Kereskedelem“ f. évi aug. hó 26-án megjelent számában.

Ref. presbyterium.



**FLY-TOX**

megöl

legyet, szúnyogot, molyt, poloskát, evőbogarat, hangyát, bolhát, tetűt stb.

Emberre és állatra veszélytelen, de biztosan pusztít a legveszélyesebb rovarokra.

Nem mérgező! Nem okoz tohót!

Üvegben **FLY-TOX** vedlővel!

Hitelt kezesítés Hiteltárgy garanciát

Részletfizetésben, gazdaságosabb, üzemen-ten működőképes!

Kb. negyven literes üveg, szájfúvóval 3.— 50

Bádogtartályokban

kb. 2 lit.	kb. 1 lit.	kb. 2 lit.	kb. 5 lit.
6.50 P	10.50 P	19.— P	44.— P

Kétszeres méretű (igen gazdaságos) 4.— 50

Csakodjunk átánzatoktól

**Megszerezhető kapható**

Prospektus kívánatra küld a magyarországi vezérkivitel!

**Révész Ernő és Társa**

Budapest, V. Nádor uca 30

Telefon: Lipót 948—25

**TŐZSDE**

**A pengő 96.54.**

**Zürichi zárlat: Páris 2028, London 2520 és egynyelvad, Newyork 51935, Bruxelles 7222 és fél, Malánó 2720, Madrid 8630, Amszterdam 20820 Berlin 12382, Wien 7920, Szófia 375, Prága 1539 és fél, Varsó 5820, Belgrad 913, Bukarest 517 és fél**

**Külföldi valuták: Angol (1 nt 27.90 — 28.05, csel. korona 1694—1702 dinar 10—10.06, dollár 570.25 lei: 3.48—53, lira 29.95—30.20, svájc frank 110.35 110.75, schilling 80.65—81.**

**Terménytőzsde zárlat: Irányzat tartott, forgalom buzább, élenk. Hivatalos árak változatlanok.**

**Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 2164 és 15 süllő, felhathas 227, eladatlan maradt 281. Árak: könnyű 158—176, nehéz 184—192.**

**Vásárok jegyzéke.**

Szerda, augusztus 29. Baté (sertés nincs), Kiskunhalas, Mais, Tata (csak kirakó), Zalalövő (sertés nincs). **Csütörtök, augusztus 30. Háromfa, Istvándi (sertés nincs) Kiskunhalas, Tabaid, Tolnaszentandrás. Péntek, augusztus 31. Földeák (kirakó nincs), Gyula (csak marha és sertés) Köröstarcsa (kirakó nincs), Tánigvörze. Szombat szeptember 1. Badacsonyto, ma). Csurgó (sertés nincs), Földeák (csak (csak kirakó) Gyula (csak 16), Hercegszántó Izal (sertés nincs), Kémes Köröstarcsa (csak kirakó) Mike, Nádasd (csak marha), Zalaszentgrót (sertés nincs). Vasárnap, szeptember 2. Cséna (csak 16 és kirakó), Fülöpszállás Gyula (csak kirakó), Kisújszállás, Szolnok.**

**GYUKITS-kalap**

21 és 25 P

**FEKETÉNÉL**

**Sofför**

vizsgára szakértőn mthely gyakorlattal csak **Késs** gépműhelye és söfför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

**Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.**

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — 1 pengő Hozzávaló Fáy szappn szintén 1 P. Kapható:

**Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszárny gyógyszerárában, Debrecen, (Színház mellett). :-:

## CSARNOK

## A kesztyű.

Írta: Zih Sándorné.

A posta! Itt van a posta! Csomag is van, megjött a Laci új ruhája!

Alig tudott lelkendezésétől magához térni Iluska, a dobozi tanító szép, virgonc kis leánya. Fűrge ujjakkal bontogatta ki a csomagot lezáró zsinoretet, s ujongva emelte ki a csomagból az új ruhát, s úgy mutogatta a nagy kiabálásra sietve előjövő testvéreinek, egy sugár, csinos fiatal embernek, aki most végezte el a jogot kitűnő sikerrel a debreceni akadémián.

— No most szaporán öltözzél fel Lacikám, aztán meglepjük édes anyámat. Hogy fognak az ő gavallér fiúknak örülni, oh be pompás lesz!

Mialatt a fiatal ember öltözködéshez fogott, Ilus kiszaladt a kertbe s hamarosan kiválasztva egy sötét-piros rózsabimbót, sietett vissza a szobába.

— Tessék, itt van a legszebb rózsabimbó, tűzzük fel erre a szép új ruhára! Ni milyen pompásan fest... jajj Istenkém, de megszurtam az újamat! Na, nem baj, ez azt jelenti, hogy te ebben a szép új ruhában meg fogsz tetszeni valakinek, hüh, bizonyosan nagyon megtetszel, mert nagyon sok vég jön, ez azt jelenti, hiába is megoldogysz rajta.

A fiatal ember szerete tel csókolta meg a kis leány kipirult arcát:

— Iluskám, én úgy látom, te jobban örülsz az én új ruhámnak, mint a magadénak örülnél. Hát néked nem kellene új ruha?

— Nem Lacikám, nem, igazán nincs rá szükségem. Van nekem templomba járó ruhám elég szép, másbóvá úgy sem járunk. Hanem neked, aki nagyságos Vértsey György urhez van vendégségbe hívva, bizony kell a szép ruha, hogy le ne nézzenek az úri társaságban.

— Igazán van kis lányom — helyes el a Ilonka szavait az éppen hazatérő tanító, Veres Gergely, aki évi négyszáz forint fizetésen tengődik Doboz kicsiny falujában. Tanítván érte évente hat vegyes osztályt, fukát, lányokat egyaránt: végezvén egyuttal kántori teendőket s olykor-olykor a beteges öregek lelkész helyett még az istentiszteletet is.

Ő is szeretettel nézte körül fiát, gondosan simogatta, nézegette a ruha posztóját, vizsgálgatva, elég finom, elég tartós-e. Olyan látványosság számba ment ez az új öltözet a háznál, hej, mert ritka portéka az ilyesmi egy szegény falusi tanító hállékában.

Mikor előkerült az anyuk is, újra kezdődött a nézelődés.

— No igazán olyan vagy, mint egy valószínűs don Juan, lelkesedtet Iluska. Nem igen tudta, ugyan mit jelenthet ez a szó, de valami óriási szépet akart mondani.

— Nem hiányzik semmi, minden szép, elegáns rajtad a cipőtől a kalapig! Hej, de jól is fogsz mulatni Lacikám.

A szülők helyeslőleg bólintgattak. Büszkeség dagasztotta szívüket, hogy nekik ilyen elegáns ur a fiuk.

Ez a ruha jutalmul készült Lacinak a kitüntetéssel letett szigorlatért. Ugy rakosgatták össze a rávalót apródoként, még Ilus is segítette benne, ő varrni szokott a parasztlányoknak cikra kötött, kendőt. Olyan tulipánokat himzett bele, hogy harmadik faluba is híre járt, jól is megfizettek érte.

Még javában gyönyörködtek a fiuban, mikor csak hirtelen felkiált az apjuk:

— Azt mondjátok, hogy nem hiányzik semmije sem Lacinak, hogy az uraság bálján megjelenhessék? De-hogynem hiányzik, álljátok csak ki, mire van még szüksége.

Nem találta bizony ki egyikük sem, pedig Iluska újra, meg újra körülnézte, mag Laci is — bár szörnyű restelkedéssel, de bealotta, — hogy nem tudja mire hiányzik.

— A kesztyű, a hófehér, elegáns, tiszta bőrkésztyű, ami nélkül úri ember nem jelenhet meg estélyen — jelentette ki az öreg ur elégedetten.

— Oh édes apám — hát nem mehetne el Laci anélkül, hiszen vacsorakor úgy is lehuzná — mondotta Ilus édes anyjának élénk helyeslése között, akinek ezére jutott az újabb költség a kesztyűre, ami szerinte el is maradhatna, ha csak addig van szükség, amíg belép valahová.

— Igen ám — védte igazát a tanító — ha csak addig kellene, míg belép a terembe, úgy, de vacsora után tánc is lesz s kesztyűtlen kézzel nem szabad egy urhölgyet se táncra kérni.

A család csak bámult az édes apjuk magas társaságokkal való illetudományán. Az öreg ur magyarázólag folytatta:

— Hej, keserves lecke tanító meg engemet erre a nagy uraknak való tudományra, annyira keserves, hogy még most, harminc hosszú esztendő eltelté után is restelkedve gondolkodok rá. Hogy mennyire bántott, példa rá az, hogy soha senkinek sem beszéltem el, még édes anyátnak sem, pedig hála Istennek mindig megértették egymást. Most azonban nektek elmondom, mert szükséges dolog, hogy tájékozva legyetek a saját szegényes körötökön kívül eső világ szokásáról, gondolkozásáról, mert jöhet idő — mint ahogy el is jött már Lacinak a Vértseyék meghívásával, — hogy szükségetek lehet rá.

(Vége köv.)

## BEVELEZÉS

## Csapó uccai

bankban szombatán látott mellettem, távozóban a tóra visszatekin-tő drapp ruhás urhöl-gyvet kérem tudassa velem címét, hogy levél-ben bemutatkozhassam „Fekete-drapp” Hajdu-föld kiadóhivatalában.

## N. S.

ieligére levél van Debreceni Ujság kiadóhiva-talában, kérem átvenni 6062

## Ajánlat.

## Butorozott

szoba kiadó, Thalv Kál-mán u. 3. sz. 573

## Haszonbérbe

kiadó Kiszepes 370. számú tanva és a Fan-csikán 46. számú tanva Értekezhetni lehet Pe-reces ucca 26. Szilágyi Sándornál. 5875

## Panlant

varrni házhoz megvek. Címét „Panlant” jelgér-e a kiadóba kérem be-adni. 6033

## APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban  
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és  
a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

## Tankönyv

vétel, eladás, csere, kö-tes ötven fillér, vaszon háttal Springernél, fő-posta mellett. 6057

## Péterfián

4 szobás összkomfortos modern lakás átadó. Cím a kiadóban. 6064

## Egy

üres szoba lakásért ele-mi osztályos tanuló pri-vát tanítását elvállal-lom. Cím a kiadóhiva-talban. 5907

## Zománcirozott

ködedények 15—50 li-terig, kitömött mada-rak, fegyvertáskák, va-dászövek, hegedűk, gi-tárok, dísz tárgyak, bu-torok és mindenféle in-góságok legutánvosab-ban kaphatók az Ingó-sághözvetítőnél. 6068

## Kiadó

elsejére egy szoba konv-hás udvari lakás ki-sebb családnak. Ma-róthy György u. 21. sz. Megtekinthető csak a déli órákban. 6070

## Here

és lucerna cséplést val-lalok kéthengeres gé-pemmel. A gép egy-szerre fejt csépl. Szob-szóló ut mentén. — Kecskés Mihály tanva-án Karacs Imre Csón-nak u. 8. Boldogkert. 6069

1936—1928. vh.

## Arverési hirdetemv.

A debreceni kir. jár-roságnak 1928 Pk. II. 30.266 sz. végzése folv-tán dr. Leveles Imre ügyvéd által képviselt Fischer Andor debre-ceni lakos javára 64 pengő tőke, ennek 1928 május hó 31-től járó 5 százalékos kamatai 17 pengő 05 fillér eddigi a lenti és még felme-rülendő költségekből és járulékból álló köve-teléseknek behajtása végett — eddig fizetett összeg betudásával — alperes debreceni lakos ellen 1928. évi szept. hó 14. napján délelőtt 9 órakor Debrecenben, Eötvös ucca 110. sz. a. a debreceni kir. járás-bíróság 928 P. 11.155—2. számú végzése alapján az 1928 Pk. II. 24.277. számú végreh. íkonv-ben 1—11. t. a. az 1928 Pk. II. 24.277—2. sz. végreh. íkonv-ben 2. t. alatt le- és elfoglalt e 1580 pengőre becsült butorok, pénzszekré-nyek és egvebekből álló ingóságok nyilvános bírói árverésen kész-pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szük-ség esetén becsáron alul is eladatnak. Kelt Debrecen, 1928 augusztus hó 18.

## Lőrincz Endre.

kir. bír. végrehajtó

**FÉRFI RUHÁT  
VEGYILEG LEGSZE-  
BEN TISZTIT  
WACHA ÜZEM,  
SIMONFFY UCCA 55.**

## Borbélynak

alkalmas üzlethelyiség kiadó, esetleg lakásnak is. Sámsoni ut 9. 6072

## Kényelmes

két szoba üzletnek — avgy lakásnak kiadó. Sámsoni ut 9. 6071

## Uccai

butorozott szoba elő-szobával, kapu alatti bejárattal kiadó. Bur-gundia 4. 4785

## Poloskairtást

lakások vizsgálatát fe-lősséggel vállalom. Poloskaszer kapható. Kossuth ucca 47. Ná-nássv. Telefonon tes-sék hívni. 4810

## Kiadó

szoba, konvhas lakás. Domb ucca 20. sz. 4797

## Szoba,

konvha faskamara ki-adó. Kinizsi 32. esetleg sertéstartással. 4809

## Borotválás

20 fillér, havagás 30 fil-lér, fazonra 40 fillér, bubihavagás 40 fillér. Miklós ucca 53. szám. Toma. 4811

## Kiadó

három különbejáratu uccai csinosan butoro-zott szoba Kossuth u. 26. szám. 4810

## Kis diákok

telies ellátásra elfogad orth. izr. család, zsidó gimnáziummal szemben Breuer, Simonffy u. 12. szám. 4808

## Kiadó

üzlethelyiség hentes és mézszárszék részére Ka-bán, 2. házszám, Piac-tér. 4823

## Kisleány

gondos ellátást kaphat fürdőszoba — zongora használattal, izr. uri-családnál. Darabos ucca 23. keresztút. 4822

## Fiafeleml

Megérkezett a békebe-l I. oszt. kétszer mosott osztroi kovácskőszén. : Kapható — Jakobovits szánraktárában. Piac u. 47. sz. Telefon: 604. 1002

## Korzenetiter

érettségire, középisko-lai osztályvizsgákra ta-nulóifjakat, nőket elő-készíték. Fizetés csak siker esetén. Közalkal-mazott ifjak, kik na-gyobb előképzettségre törekcszenek, szolgálá-ton kívüli időben is elő-készíthetők. Osváth Gé-za, Veres u. 19. 5553

## Fai borok

sajáttermés 80 f. töl 1.80 P ig literenként és hordótételnél enged-mény. Arany János u. 2 30. Rázsó Gvula u. 2 2038

## Kiadó

uccai butorozott szoba fürdőszoba használattal Piac 10. II. 2. 4820

## Ablakok

minden nagvságban ké-szen kaphatók Blattner Kálmánnál. Sziv ucca 14. szám. 4157

## 6 szobás

parkettes komfortos — első emeleti uccai uri lakás átadó. Értekezni Steiner ingatlaniroda Piac u. 19. II. em. Te-telefon 6—24. 572

## Földszintes

udvari helyiségek la-kásnak vagy csendes műhelynek kiadók. — Bathvány ucca 7. sz. 6059

## Dóczy

közéleben. Kossuth uc-ca végén kéttágra csa-lád, teljes ellátásra el-fogad vidéki leánvokat külön szobával. — Lo-rántffy 42. a park előtt 5664

## Szemüvegek

készítője orvosi recer-t re is Nagv Kálmán lát szerész. Csapó ucca 12. Javitó műhely. 3967

## Teljes ellátást

ad tanítónő. Kitűnő koszt. Zongora, német, francia tanítás. Thalv Kálmán u. 12. 4338

## Béranutó

ui. üzembiztos, meg-rendelhető Piac u. 89. szám. Telefon 143. és 144. Balázs. 4674

## Jó nolaár

család két iskolás le-ányt teljes ellátásra el-fogad. Utmalom ucca 7. szám. 5901

## Ablakok

minden nagvságban ké-szen kaphatók Blattner Kálmánnál Sziv ucca 14. szám. 560

## Cukorkörte

20. cukorkörte 30. pergament 50. Porosz-lav ut 53. 561

## Elhalálozott

férim 25 év óta fenn-álló vízvezeték, csator-názás és szivattyú sze-relési vállalatát to-vább folytatom, fürdő-szoba berendezéseket és minden e szakmá-ba vágó javításokat ol-csón vállalom. — Özv. Emerich Vilmosné. — Arany János ucca 16. Telefon 10—12. 417

## Két

középiskolai tanuló tel-ies ellátást nyer Batt-hvány uccán keresztvén-gyermekteen házaspár-nál. Cím a kiadóban. 558

## Budapestben

tanuló közép- vagy fő-iskolások teljes ellá-tást kaphatnak uri csa-ládnál. Értekezni a ki-adóhivatalban. 4447

## Teljes

ellátásra vállal 3 gim-náziumi alsó osztályu zut. Szent Anna ucca 31. uccai emelet. 5855

**Sirkövek**  
minden minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerezhető  
Hunyadi utca 14.  
Temetési munkát a csón vállalkunk. Rajz és terveket díjtalanul készítünk.

**Üzlethelyiségek**  
kiadók Csapó ucca 93 szám alatt újonnan épülő üzletházban. — 1008

**Diákok!**  
Hajvágás géppel 30 fillér, frizurára 40 fillér, borotválás 20 fillér. — Széchenyi ucca 57. sz. Funkenhauser. 4839

**Intelligens**  
gvermehtelen izr. családnál egy esetleg két diák fiu teljes ellátást kaphat. Ertekezni lehet: Püspöki palota 11. sz. üzletben, a Hírlétszövetkezetnél. 4834

**Butorozott**  
uccai kiadó Hatvan ucca 64. 4830

**Külsővásártér**  
7 szám alatt köser husmérésmet megvni tottam. Naponta friss marha-, borjú- és juh hus állandóan kapható. 4831

**Pincehelyiség**  
raktárnak, esetleg lakásnak kiadó. Csapó ucca 54. 4830

**Butorozott**  
két uccai szoba, előszobával, fürdőszoba, diszkrét bejárattal kiadó. Bercsényi u. 29. 6074

**Különbejárta**  
csinosan butorozott szoba állandó lakónak kiadó. Simonvi ut 13. 581

**Diáklánvokat**  
szögora és fürdőszoba használattal elfogadjunk. Püspöki palota I. 38. 582

**Izraelita**  
uricsaládnál egy-két kö zépiskolai tanuló teljes ellátást nyerhet. — Cim: Arany János u. 45. uccai lakás. 4748

**Kocsikat**  
legszébb kivitelben készit. javit. Ocska kocsit vesz. elad Szentpéteri kocsigvártó. Bethlen u. 48. szám. 429

**Ertesítés.**  
mühevet Darabos u. 27 alól Piac ucca 38. sz. alá (Főposta mellé) helyeztem át. További pártfogást kér Lókodv Sándor lakatos mester. 147

**Fénykénes**  
lev. lapok 6 drb. 5 P. családi képek, nagvitasok feltűnő jutányos árért. Takáts fényképbésznel a Nagvtemplom mellett. 1226

**Izr. leányintézet**  
nolgar. gimnáziumi, kereskedelmi tanulóknak. Debrecen. Szent Anna 18. sz. Prospektus. 4315

**Bármely**  
elemi iskolába járó tanulókat privát tanítását lakásért és csekély tisztelet díjért elvállalná ref. nyugalmazott tanító. Csak másodmagával van. Cim a kiadóhivatalban. 5741

**Sodronyágybetétek**

Pengő 13.50-tól matracpárnák. Vas és rézbutor elismert elsőrendű minőségben és kivitelben. — Beszerezhető Szesztina Lajos és Tóth Gyul cégeknél. vagy közvetlenül a Debreceni Vas- és Rézbutorvár Részvénytársaság-nál is. Telefon 6-46.

**Teljes**

ellátásra elvállalok kö zépiskolai tanulókat. nyelv. zongorahasználat, minden iskolához közel. Hatvan ucca 2 szám. 4772

**Egy**  
butorozott szoba konyha használattal házaspárnak kiadó. Pacsirta ucca 43. 4774

**Különbejárta**  
csinosan berendezett uccai szoba kiadó. — Ugyanott raktárhelyiségek, pincehelyiségek kiadók. Széchenyi ucca 3. szám. 4767

**Libahus**  
kilója P 2.40. Kornhauser. Csapó ucca 19. sz. színházi átjáró. 4749

**Kiadó**  
csinos uccai szoba — konyha. Nyugati ucca 34. októberre. 552

**Piac uccán**  
uirassozny elvállal egy vagy két gvermehtet, vagy egyetemi halgató nőt teljes ellátásra. — Felvilágosítás a Független Uisá szerkesztőségben. 4496

**Solalex**  
napfényreklám, feltűnő-olesó, nem kell áramot fizetni, egyszerű szerelés örökös. Megrendelhető az Alöldi villamossági vállalat helyi képviselőnél. Piac ucca 43. Telefon 567. 5993

**Péteria ucca 78.**  
szám alatt 4 szobás lakás azonnal kiadó. — Felvilágosítást ad Bathvány 14. ügyvédi iroda. 2067

**Középiskolai**  
tanulót teljes ellátásra elfogadj. Arany János ucca 45. 4738

**Üzlethelyiség**  
kiadó Hatvan ucca 33 Ertekezni háztulajdonosnál. ugvanott. 4655

**Nagy iövü**  
helyen lakás vagy üzlet építésére telkemen helyet adok félig kész pincék kiadók. kétágu létra, bélvegvüitemény eladó. Bőszörményi ut 1. trafik. 5890

**Csinosan**  
butorozott kétáguv szoba kiadó, esetleg orth. köser kosztal is. Nemzetőr u. 3-a. 4522

**Zsidó**  
uri család teljes ellátásra zsidó uri család gvermehtét. Köser koszt zongorahasználat. Cim a Független Uiság kiadóban. 4512

**Izraelita**  
uri család két középiskolai tanulót teljes ellátásra zongorahasználattal elfogadj. Kossuth ucca 42. 4507

**Egy**  
liter jó minőségű asztali bor egy pengő Aranyvalnál. Csapó ucca. 4493

**Egyetemi**  
hallgatót vagy más diákéleant teljes ellátásra elfogadjok Miklós ucca 26. 535

**Két**  
szoba konyhas lakás elsejére kiadó. Egy ebédli. egy háló és anteik butorok eladók. — Érdeklődni Halköz 1. szobrász. 4477

**Gyors.**  
gépíró a tanulóknak — Telefon: négy száz kilencvenhét. 4739

**Kiadó**  
két szobás lakás. udvari, esetleg uccai, szentember elsejére. Sarok ucca 12. 545

**Kereslet.**

**Kifutó fiu**  
felvétetik. Hortobágy malom lisztraktár. Bőszörményi ut 1. sz. 4812

**Mosogató**  
asszony felvétetik a Gambrinusban. 4821

**Csizmadia**  
segéd baomunkára felvétetik. Hadházi ucca 5. Szilágyi. 4824

**Idősebb**  
kovácsmester konvenció állást keres. Ambros József. Nánás. Baros 3101. 4784

**Fiatl párt**  
lakótársul keresek — konyhasználattal. Pacsirta 43. 4. aito. 4775

**Gyermektelen**  
házaspár házmesternek felvétetik. Dr. Halmágyvi Béla. Bathvány u. 10. szám. 4773

**Intelligens**  
német nevelőnő azonnal vagy 1-ére felvétetik Arany János ucca 39. emelet. 571

**Házmesternek**  
szolid gvermehtelen házaspár keresetik a Tisztviselő telepre. Ertekezni Lorántffy u. 2. szám alatt. 6061

**Kárpitosok**  
kik munkásnók, kik matrac munkálatokban gyakorlatlalt bírnak felvétetnek Vasbutorvárba. 467

**Borbélyseged**  
jó munkás továbbá ma nikúr-kisasszony felvétetik (azonnal beléphet nek) Boczán. Hatvan ucca 2. 6065

**Egy**  
tisztességes házmester azonnal felvétetik Cegléd u. 3. Ertekezni lehet Olaiút 2. 6058

**Perfekt**  
mindenes szakácsnő és egy beárónó felvétetik Ispotály u. 5. 468

**Azonnalra**  
keresek egy vagy két szobás, konyhas főbörteti üres lakást belvárosban. Telefon 972. 579

**Borbélyseged**  
és tanuló keresztény felvétetik Lusztignál. Kápolnási u. 2. 577

**Keresünk**  
azonnali megvételre — Schöberágvakat, betegítőkokcsikat, kálvákakat, egész hálókat, — ebédliket. — magános szekrényeket, ágvakat és mindenféle butorokat. Ingóságközvetítő. 6067

**Ha jót akar**  
akár árúknban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbkat kapja a 28 éve fennálló Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gvarban. — Széchenyi u. 55. Telefon 168. Tanuló, gvakornok felvétetik.

**Lakatos tanulót**  
felvesz fizetéssel Pongrácz. Domb ucca 20. sz. 4798

**Fűszer.**  
rövid, vasárban öt-évi gvakorlattal bíró zsidó segéd állást keres. — „Vidékre” Független Uiság kiadóba. 4857

**Mindenesnek**  
kerékpározni tudó vidéki fiatalembert felvesz Brummer János és fia szögora Széchenyi ucca 49. 4837

**Kis kömüvest**  
keresünk telepi házak javítására. Gazdák Bankja. Kossuth uccán. 6073

**Mindenes**  
bejárónó jelentkezzék elsejére délután 5 órától Püspöki palota I. 38. Papp. 582

**Azonnalra**  
keresek két szobás butorozott lakrészt. — konyha használattal, gvermehtelennek keresek továbbá — két águv butorozott szobát konyha használatl. Telefon 972. 580

**Kifutót.**  
fiatalt, erőset, szüleinél lakót azonnalra felvesz Borv iréggé vállal. Király ucca 6t.

**Szikviznyárba**  
kocsis felvétetik. — Jelentkezni Homok ucca 140. szám. 12-24.ig. 4751

**Butorozott**  
szobát keresek azonnalra, kollégium közelében. Ajánlatokat „Jószág 20” jellegre a kiadóba. 557

**Iskolai tanulókat**  
teljes uri ellátásra jutányos áron felveszek. Uiházyvá. Varga ucca 24. szám. 464

**Bejáró**  
mindenest, ki főzést, mosást vállal, szentember elsejére felveszek. Andrassy ut 29. 6036

**Női varrodába**  
tanulólánvok rövid időre is felvétetnek. Bathvány u. 13. 4743

**Kifutó fiu**  
vagy hetes felvétetik Puskó János sütődjébe. János ucca 51. sz. Pévát. 4743

**Pévát.**  
töreket kisebb-nagyobb menviségben veszek. Széchenyi ut 14. 5906

**Perzsaszönyeget**  
veszek ebédlibe. Cim a kiadóban. 4010

**Kézbesítő**  
asszony a kora reggeli óráknban felvétetik Kossuth ucca 3. I. em. x

**Lakatos tanulók**  
felvétetnek Boldogfalva ucca 6. sz. 426

**Izraelita**  
felsőbb iskolai leányt teljes ellátásra elfogadjok. Hatvan ucca 58. szám. 3988

**Asztalostanuló**  
felvétetik fizetéssel. — Vangor Antal asztalos. Csapó ucca 9. 4066

**PAPLAN-**

varrodában készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktárámban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rófös-rövidáru üzletben beszerezhetők be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám. 3040

**Veszek**  
zálogcédulákat, butorokat, többféle ingóságokat és eladok. — Széchenyi ucca 8. — Szentpéteri. 456

**Házmesternek**  
keres vidéki orvos. — gvermehtelen házaspár ki nagyv iól főz és egy mindenessel a ház összes teendőit végzi. Személyes jelentkezés szeptember 29-én, szerdán délelőtt 8-10-ig Angol királynő szálloda portásánál. 523

**Házmester.**  
gvermehtelen azonnal felvétetik. Csokonai u. 40. sz. 3975

**Ügyes**  
rikkancsokat és uiság kihordókat felvesz — Grünhut. Varga ucca 27. Jelentkezni napon-ta délelőtt 9-10 között.

**Fűszerben**  
iártas ügynököt keresek. Ugvanott tanulók felvétetnek. Lindenfeld. Dégenfeld tér 7. 4332

**Nagy helyiséget**  
irodákkal bérbé keresek. Ajánlatok hétfőn reggel kérem 8-9-ig dr. Pál Andor. Bika szálló. 542

**Eladás.**

**Eladó**  
házhelynek kb. 400 négyzetöl szőlő terméssel. Kis u. 24. Ertekezni Honvédtemető 29. 4856

**Szöszösbükkönyv**  
6 mázsa szöszösbükkönyvmag 30 százalékos rozzsal keverve eladó. Cim Városháza 18. aito 575

**Üzemképes.**  
alig használt Fordson tarktork ekékel, tárcsák kal és 15 darab fai mangalica, uradalmi hasas koc sürgösen eladó. Ertekezni Nagv, szücsüzletben Szent Anna u. 3. szám. 4783

**Butorok**  
eladók. Irodahelyiség kiadó. Piac u. 70. emelet babra.

**Eladó**  
Domb ucca 4. szám a több nagyv lakosztályvokat magába foglaló ház. Ertekezni Ir. Miklós. Hunyadi ucca 10. szám. 4592

**Homokkert**  
elején — Szoboszlav Papp István ucca 15. sz. szőlő. építkezésre kiválóan alkalmas, bő séges terméssel egvütt eladó. Ertekezni dr. Tervev és dr. Kovács ügyvédeknel. Piac ucca 73. 1293

**Honvéd ucca**  
9 g) számú háztelek eladó. Felvilágosítást ad Groszmann Ignác. Piac u. 63. sz. 4673

**Négyfogásos**

elsőrendű izletes **ebéd 1 P 10 f.**  
**Háromfogásos ebéd — 90 f.**  
Abonensek elfogadjatnak.  
**UJHÁZYNÉ,**  
Varga ucca 24.

**Eladó**  
börgarnitura, keményvafió, ebédli, Wertheim szekrény, plüsdívány, szalonberendezés, nagy tükör, több butorok, székek. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 442

**Deák Fircse uccai templomban** eladó sürgösen elutazás miatt 1 férfi ülés, 20. pad első és egy egy női ülés második emelet 20. pad első szám. Ertekezzeni: Hoffmannék. Bika-bérházban. 4519

**Eladó**  
Csokonai ucca 29. számú ház igen intányosan, beköltözhető lakásokkal, pince, istálló van. 4650

**Üzletszervezés**  
végzett összes férfi és női szövetek, többféle selmek, minden elfogadható árban eladotnak. Bathvány ucca 13. bent az udvarban. 4742

**Fehér**  
vaságvak elalók. Megtekinthetők délután 3-6 óráig Szent Anna 18. 4746

**Wertheim.**  
kassza, üzleti puld, kidugós cégtábla olcsón eladó. Hatvan ucca 1. II. e. 17. a 3990

**Nagytelkú**  
sarokház üzlettel, háromszobás lakással eladó. — Ertekezni a Gambrinusban.

**Egy**  
jó karban levő kis tornvcs konyha eladó. Ertekezni Zapolva u. 15. délutáni óráknban. 6052

**Homokkert**  
elején Szoboszlav Papp István ucca 15. szám. építkezésre alkalmas telekből szőlő terméssel egvütt olcsón eladó. Ertekezni dr. Tervev és dr. Kovács ügyvédeknel. Piac ucca 73. 570

**Üzletberendezés**  
egészben vagy télenként is eladó. Telegi ucca 69. 4495

**Eladó**  
kis család ház Poroszlav ut 45. szám alatt 300 négyzetöl telekkel Ertekezni bármely délelőtt a Függelenségi Körben. 4509

**Rövid**  
zongora eladó. Kandia ucca 6. 2136

**A következő**  
feliratok. — amelveket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Mind-ezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. 2087